DECLARAÇÃO DE DESISTÊNCIA PELO(A) CANDIDATO(A) - CONTATO VERBAL COM O(A) ESTUDANTE
(utilizar quando o candidato, por meio de contato telefônico, relata a desistência)


[bookmark: Texto1][bookmark: Texto2][bookmark: Texto3][bookmark: Texto4][bookmark: Texto5][bookmark: Texto6][bookmark: Texto7][bookmark: _GoBack][bookmark: Texto8][bookmark: Texto9][bookmark: Texto10][bookmark: Dropdown1]Eu, NOME COMPLETO DO SERVIDOR/MAGISTRADO, CARGO, lotado INFORMAR UNIDADE E COMARCA, inscrito no CPF sob o nº 000.000.000-00, declaro que contatei o(a) candidato(a) NOME COMPLETO DO ESTUDANTE CLASSIFICADO, classificado(a) no Processo Seletivo (Edital) nº     /2017 de estágio de , por meio telefônico, oportunidade em que me foi informada pelo(a) próprio(a) mencionado(a) estudante a desistência da classificação no supracitado processo seletivo.

Declaro, ainda, possuir ciência acerca da norma do artigo 299[footnoteRef:1] do Código Penal. [1:  Art. 299, do Código Penal: Omitir, em documento público ou particular, declaração que dele devia constar, ou nele inserir ou fazer inserir declaração falsa ou diversa da que devia ser escrita, com o fim de prejudicar direito, criar obrigação ou alterar a verdade sobre fato juridicamente relevante:
        Pena - reclusão, de um a cinco anos, e multa, se o documento é público, e reclusão de um a três anos, e multa, se o documento é particular.
        Parágrafo único - Se o agente é funcionário público, e comete o crime prevalecendo-se do cargo, ou se a falsificação ou alteração é de assentamento de registro civil, aumenta-se a pena de sexta parte.
] 


Finalmente, diante de tal relato, solicito seja possibilitada a admissão do(a) próximo(a) candidato(a) classificado(a).
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