$cabecalho 
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Justiça Gratuita (informar/retirar) / CUSTAS POSTERGADAS (informar/retirar)
Oficial “ad-hoc” (informar/retirar)

MANDADO DE IMISSÃO NA POSSE
$cumprimentoNumero
O(A) Juiz(íza) de Direito $vara.getJuizTitular().getNome(), da $vara.getDescricao(), MANDA ao(à) Sr(a). Oficial de Justiça que se dirija à $parteSelecionada.getEndereco().getEnderecoCompletoResumido() e proceda à IMISSÃO NA POSSE do imóvel arrematado, com endereço na XXXXXXXXX, nesta Capital, em favor do(a) terceiro(a) arrematante, representado(a) por XXXXXXXXX, requisitando, se necessário for, FORÇA POLICIAL, conforme preconiza o art. 782, § 2º, do Código de Processo Civil, e nos termos das cópias em anexo do despacho e carta de arrematação.
[bookmark: _Hlk76585673]$assinaturaUsuarioLogadoPorOrdemJuiz 
(Assinatura autorizada pelo Decreto Judiciário nº 257/2021)
OBSERVAÇÃO: Tudo em conformidade com os documentos acessíveis pelo sistema Projudi no endereço eletrônico https://projudi.tjpr.jus.br/projudi/, selecionando no menu a opção ‘Consulta via Chave de Validação’ e utilizando o código $chaveAcessoProcesso. O acesso ao conteúdo integral do processo, bem como a realização de atos processuais pela parte interessada ocorrerão exclusivamente no sistema Projudi, mediante a habilitação de advogado.

