$cabecalho
$dadosProcesso
Ao(À) Sr.(a) Oficial(a)
Xº Ofício de Registro de Imóveis
Endereço / Ofício enviado por meio eletrônico
Justiça Gratuita (informar/retirar) / Custas Postergadas (informar/retirar)
OFÍCIO
$cumprimentoNumero
Prezado(a) Oficial(a),  
Atendendo ao contido nos autos, solicito o LEVANTAMENTO DO ARRESTO/PENHORA, efetivado junto à matrícula do bem imóvel nº XXX da 0Xª Circunscrição Imobiliária de XXX, comunicando a este Juízo, dentro do prazo de 30 (trinta) dias, a contar do recebimento deste.
Outrossim, informo que, por ora, os emolumentos referentes à prática da citada diligência deixarão de ser recolhidos, haja vista se tratar de ato requerido pela Fazenda Pública exequente, a qual não está sujeita a esse prévio pagamento, nos termos do art. 39 da Lei nº 6.830/1980. (se for o caso).
Outrossim, informo que, por ora, os emolumentos referentes à prática da citada diligência deixarão de ser recolhidos, haja vista se tratar de ato requerido por parte beneficiária da justiça gratuita. (se for o caso).
[bookmark: _GoBack]Atenciosamente,
$assinaturaUsuarioLogadoPorOrdemJuiz
(Assinatura autorizada pelo Decreto Judiciário nº 257/2021)
OBSERVAÇÃO: Solicita-se a gentileza de que eventual resposta seja enviada pelo sistema mensageiro com a comprovação do cumprimento da determinação judicial através do envio de cópia digital da matrícula devidamente atualizada, ainda que o registro requisitado seja momentaneamente frustrada em razão de eventual incongruência e indicação do número do processo ou número do cumprimento.    


