$cabecalho
$dadosProcesso
À
Corregedoria Geral da Polícia Militar do Estado do Paraná
Endereço / Ofício enviado por meio eletrônico (coger-judiciario@pm.pr.gov.br)
OFÍCIO[footnoteRef:1] [1:  Solicita-se a gentileza de que eventual resposta seja enviada por meio eletrônico para o endereço informado no cabeçalho deste ofício, ou pelo sistema mensageiro/malote digital caso tenha acesso, com a comprovação do cumprimento da determinação judicial e indicação do número do processo ou número do cumprimento.   ] 

$cumprimentoNumero
Prezado(a) Corregedor(a),  
Pelo presente, nos termos do art. 221, § 3º, do Código de Processo Penal, comunico a Vossa Senhoria que foi designada, nos autos em epígrafe, a audiência virtual/presencial abaixo indicada, oportunidade em que será(ão) inquirida(s) a(s) seguinte(s) testemunha(s) lotada(s) na Polícia Militar, cientificando-a(s) que o não comparecimento importará na aplicação das penas dos arts. 218 e 219 do Código de Processo Penal.  
Testemunha(s):
[bookmark: _Hlk78995588]$partesTestemunhaCompleto (** Opção de utilizar o seguinte conjunto de variáveis: $parteSelecionadaNome (Telefone: $parteSelecionadaTelefone), $parteSelecionada.getEndereco().getEnderecoCompletoResumido(), portador(a) do RG $partesProcessoRg e CPF $parteSelecionadaCPF **)

$audienciasProcesso
Link de acesso:
QR code:
Instruções para realização de Audiência Virtual: O acesso à Sala de Audiências Virtual poderá ocorrer por meio de smartphone, devendo baixar o aplicativo Microsoft Teams (não há necessidade de criação de conta no aplicativo, bastando que ele seja instalado para utilização no dia da audiência), ou por meio de acesso em computador por navegador. Por sua vez, poderá acessar a sala: a) pelo endereço eletrônico https://projudi.tjpr.jus.br/projudi/, opção "Consulta por Chave de Validação", inserir a "Chave da audiência/identificadora" indicada; b) por meio de link recebido, ou; c) por meio de QR Code informado. Solicita-se que sejam observadas as seguintes orientações durante a realização da audiência virtual: 1) Participar do ato munida de documentos pessoais (RG e CPF ou CNH), os quais deverão ser mostrados durante a gravação do depoimento/interrogatório; 2) Não estar munida de documentos para consulta e, se necessitar de informações constantes nos autos, solicitar ao servidor que controla a audiência, que apresentará o documento na tela; e 3) Deverá estar sozinha no ambiente em que estiver prestando depoimento ou sendo interrogada, exceto quando se tratar de menor de idade, hipótese em que deverá estar acompanhado de representante legal. Caso haja dúvida com relação a realização da audiência virtual, favor entrar em contato, de segunda à sexta-feira das 12:00 às 18:00, através do telefone informado no cabeçalho.

Atenciosamente,
$assinaturaJuizDireito
OBSERVAÇÃO: Tudo em conformidade com os documentos acessíveis pelo sistema Projudi no endereço eletrônico https://projudi.tjpr.jus.br/projudi/.

